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Ata de Julgamento – 15ª Sessão Ordinária 

 Sessão Híbrida 
 

Aos 16 dias do mês de setembro do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:01 horas, reuniu-se de forma híbrida, a sessão da Seção Cível, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, presentes na sala de sessões os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, CAMILO RIBEIRO RULIERE, PEDRO LEMOS, 

MARCELO LIMA BUHATEM, ANDRE EMILIO RIBEIRO, FRANCISCO DE 

ASSIS PESSANHA e MARIA DA GLORIA DE OLIVEIRA. Presentes 

remotamente, por videoconferência, os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, SIRLEY ABREU 

BIONDI, MARCO AURÉLIO BEZERRA DE MELO, RENATA MACHADO 

COTTA, WAGNER CINELLI, LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 

EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, CINTIA SANTARÉM CARDINALI, DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, ANDRÉ LUIZ CIDRA, LUCIA REGINA ESTEVES 

MAGALHÃES, ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, JOÃO BATISTA 

DAMASCENO e LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. Representando o 

Ministério Público, compareceu à sessão a Excelentíssima Senhora Procuradora 

de Justiça, Doutora Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores MARÍLIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, CARLOS EDUARDO MOREIRA DA SILVA, CLAUDIO LUIS BRAGA 

DELL’ORTO, MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES, MURILO ANDRE 

KIELING CARDONA PEREIRA e MARCOS ANDRÉ CHUT. 

 

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores CRISTINA TEREZA GAULIA, CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ, ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA, ALEXANDRE FREITAS 

CÂMARA e LUIZ FERNANDO PINTO. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou para aprovação as 

Atas de Julgamento da 14ª Sessão, nas modalidades híbrida e virtual, realizadas 

no dia 26 de agosto de 2021, distribuídas eletronicamente aos Senhores 

Desembargadores. Não impugnadas, foram aprovadas sem ressalvas. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, homenageou a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

Maria Augusta Vaz de Monteiro Figueiredo pelo período que integrou a 

composição da Seção Cível, representando a E. 4ª Câmara Cível, sendo esta 

sua última sessão na qualidade de membro efetivo, tendo em vista que será 

substituída a partir de outubro do corrente ano.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, anunciou o adiamento e retirada dos processos descritos 

abaixo: 

 

1. 0000626-82.2021.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA 

ORIGEM CAPITAL 10 VARA FAZ PUBLICA 

ARGUENTE JUÍZO DE DIREITO DA 10ª VARA DE FAZENDA PÚBLICA DA 

COMARCA DA CAPITAL  

INTERESSADO CAIO FERNANDO DA CRUZ CORREA  

ADVOGADO MARCELO BARBOSA FERNANDES  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANA PAULA SERAPIAO  

Adiado o julgamento. 

 

2. 0004410-04.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 16 de setembro de 2021 Página 3 
 

RELATOR DES. CLAUDIO LUIS BRAGA DELL ORTO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO 

RIO DE JANEIRO PREVI RIO  

PROC.MUNIC. GIOVANNA PORCHIÉRA GARCIA DA COSTA  

REU CARLOS BATISTA FERREIRA FILHO  

ADVOGADO IRACEMA CORDEIRO REIS  

Adiado o julgamento. 

 

3. 0031190-44.2021.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 8ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO FERNANDO FERNANDES ADVOGADOS  

ADVOGADO FERNANDO TRISTÃO FERNANDES  

ADVOGADO FERNANDO AUGUSTO HENRIQUES FERNANDES  

INTERESSADO PAULO ROBERTO COSTA  

ADVOGADO ANTONIO SERGIO PEREIRA GONÇALVES  

ADVOGADO LOUIS ALVAR DE BIAUDOS DE CASTEJA  

Adiado o julgamento. 

 

4. 0028412-72.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCOS ANDRE CHUT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  
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PROC. EST. MARTA BRENNER  

REU ANTÔNIO CLÁUDIO VIALLET SILVA  

ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  

ADVOGADO LUIS ALBERTO MENDONCA MEATO  

Adiado o julgamento. 

 

5. 0036747-17.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCOS ANDRE CHUT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGADO DAVID LOUREIRO COELHO  

ADVOGADO CARLOS EDUARDO MOTA FERRAZ  

REU EVANDRO MARINHO SALIM  

REU KATHERYNE MOREIRA SALIM LOPES BITTENCOURT  

REU ALINE GOMES SALIM CORDEIRO  

ADVOGADO ELSON DE SOUZA LAGES  

REU MUNICÍPIO DE SÃO FIDÉLIS  

PROC.MUNIC. Fernanda Valadao Escudini  

PROC.MUNIC. MURILO AQUINO PONTES  

Adiado o julgamento. 

 

6. 0048631-72.2020.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES 

ORIGEM CAPITAL 7 VARA FAZ PUBLICA 

ARGUENTE JUÍZO DE DIREITO DA 7ª VARA DE FAZENDA PÚBLICA DA 

COMARCA DA CAPITAL  

INTERESSADO ANESIA PEREIRA FIDELIS  

INTERESSADO CELESTE MENDES MALAQUIAS  

INTERESSADO CELIA FRANCISCA DE OLIVEIRA  
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ADVOGADO ANDERSON MELLO ALVES  

ADVOGADO LUIS CESAR VIEIRA DA SILVA  

INTERESSADO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO INSTITUTO DE PREVIDENCIA E ASSISTENCIA DO MUNICIPIO DO 

RIO DE JANEIRO PREVI RIO  

PROC.MUNIC. DEBORAH PEREIRA PINTO DOS SANTOS  

PROC.MUNIC. GIOVANNA PORCHERA GARCIA DA COSTA  

Processo Retirado de Pauta 

 

7. 0027118-48.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VALERIO DOS SANTOS LOURENÇO  

ADVOGADO FILIPE PELLIZZON JACON  

AGDO RIO PILOTS EMPRESA DE PRATICAGEM DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO LTDA  

ADVOGADO WILSON ROCHA MEIRELLES  

ADVOGADO MARCELO ALVAREZ ROCHA MEIRELLES  

Processo Retirado de Pauta 

 

Iniciado o julgamento dos processos descritos abaixo. 

 

1. 0060800-28.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS EDUARDO MOREIRA DA SILVA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MARIA JOSÉ MORI SOARES  

ADVOGADO MARIA CRISTINA DE SOUZA ARAUJO  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC. EST. MARCELO ZENNI TRAVASSOS (PGE)  

 

Por unanimidade de votos, foi indeferida a petição inicial, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO MOREIRA DA SILVA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS EDUARDO MOREIRA 

DA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU 

BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA, DES. 

MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. FRANCISCO 

DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA 

GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA 

REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO 

BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. LUIZ FERNANDO PINTO 

e DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI. 

 

2. 0048053-80.2018.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS EDUARDO MOREIRA DA SILVA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR FATIMA ROCCA PEREIRA CORREA E CASTRO  

AUTOR DAIANA FERREIRA DA COSTA  

AUTOR KATIA FRANCISCA BRITO DA SILVA  
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AUTOR SIMONE PORTELLA VEIGA  

ADVOGADO EDUARDO AUGUSTO BAPTISTA  

REU MUNICÍPIO DE VASSOURAS  

PROC.MUNIC. RAFAEL BEZERRA DE SOUZA MOREIRA  

ADVOGADO RAFAEL BEZERRA DE SOUZA MOREIRA  

 

Por unanimidade de votos, foi indeferida a petição inicial, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO MOREIRA DA SILVA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS EDUARDO MOREIRA 

DA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU 

BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, 

DES. PEDRO SARAIVA LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. 

MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. FRANCISCO 

DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE 

MELLO SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA e DES. LUIZ FERNANDO PINTO. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Carlos Eduardo Moreira da Silva, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 
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 O Excelentíssimo Senhor Desembargador Murilo Kieling fez uso da 

palavra: ”Senhor Presidente, gostaria de dizer algumas palavras à Desembargadora 

Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo. 

Não devemos nos entristecer, lamentar, nos momentos de despedidas. Na 

verdade, constitui a despedida uma espécie de formalidade obrigatória, redigida muitas 

vezes pelo tempo, esse que nos devasta diariamente, tirando de nós a possibilidade de 

preservarmos, de estarmos com maior intensidade em determinados estágios de nossa 

vida.  

Ela que dedicou grande parte de sua vida a isso que aqui estamos fazendo, hoje, 

se despede da Seção Cível. Essa formalidade há de ser abdicada para que possamos 

viver uma das maiores singularidades da vida, que é o reencontro.  

Então, espero que Vossa Excelência tenha dentro de si essa certeza do 

belíssimo trabalho cumprido aqui na Seção Cível, e também a certeza de minha 

admiração, meu respeito e da honra de estar aqui acidentalmente hoje presente na 

Seção trazendo um processo remanescente do tempo em que oficiei, ter o privilégio de 

compartilhar com Vossa Excelência, com a elegância e sabedoria de Vossa Excelência, 

esse momento singular. 

Quero, na pessoa da Desembargadora Maria Augusta, saudar todos os meus 

colegas, que aqui tenho o privilégio de rever, alguns aqui na sessão presencial, outros, 

através da nossa sessão virtual. Cumprimento a todos e digo que é um grande prazer 

estarmos juntos, lamentando que por força desse estado extraordinário não possamos 

estar todos juntos, aqui reunidos, para que pudéssemos festejar mais esse dia.”  

 

3. 0014035-04.2016.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MURILO ANDRE KIELING CARDONA PEREIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR BANCO CÉDULA S A  

ADVOGADO MARCELO DICKSTEIN  

ADVOGADO EDUARDO MOREIRA DOS SANTOS CARDOSO  

REU RODRIGO DE AGUIAR BARROS  

ADVOGADO ALEX DAFLON DOS SANTOS  
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ADVOGADO MAX DAFLON DOS SANTOS  

Perito Judicial DENISE RIVERA  

 

Após votar o Desembargador Relator julgando procedente o pedido, sendo 

acompanhado pelos Desembargadores Maria Augusta Vaz, Sirley Abreu 

Biondi, Wagner Cinelli, Daniela Brandão, Maria da Glória Bandeira de 

Mello, André Luiz Cidra, Lucia Regina Esteves e Luiz de Mello Serra, 

divergiu o Desembargador Marco Aurélio Bezerra de Melo julgando 

improcedente o pedido, sendo seguido pelos Desembargadores Pedro Lemos, 

Marcelo Buhatem, André Emilio Ribeiro, Luciano Rinaldi, Natacha 

Nascimento, Francisco de Assis Pessanha Filho, Alexandre Eduardo 

Scisínio e João Batista Damasceno. Pediu vista o Desembargador Camilo 

Rulière, ficando de aguardá-la os Desembargadores Marcos Alcino Torres 

e Renata Cotta. Julgamento suspenso nos termos do art. 74 parágrafos 

único do Regimento Interno do TJRJ. 

 

Fizeram uso da palavra os Drs. Eduardo Moreira dos Santos Cardoso, pelo 

autor, e Alex Daflon dos Santos, pelo réu. 

 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MURILO ANDRE KIELING 

CARDONA PEREIRA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY 

ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA 

FREITAS, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA 

ESTEVES DE MAGALHAES, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA 

DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. EDUARDO DE AZEVEDO 

PAIVA e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

A Desembargadora Cintia Santarém Cardinali deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Murilo André Kieling Cardona Pereira 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

4. 0083201-21.2019.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES 

ORIGEM CAPITAL 2 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP FAZENDA PUB. 

RECLAMANTE MARCELO GOMES PEREIRA  

ADVOGADO PATRICIA FIGUEIREDO SIMOES  

RECLAMADO SEGUNDA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS 

FAZENDÁRIOS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLÁVIO GUIMARÃES LAURIA  

 

Por unanimidade de votos, inadmitiu-se a Reclamação, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora.  

 

Fez uso da palavra a Dra. Patrícia Figueiredo Simões, pelo reclamante. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA REGINA FONSECA 

NOVA ALVES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU 

BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA 

FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, 

DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

A Desembargadora Lucia Regina Esteves de Magalhães deixou de participar 

deste julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

5. 0050302-67.2019.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. RODRIGO BRANDAO VIVEIROS PESSANHA  

AGDO SOCIEDADE MENDES VIANNA ADVOGADOS ASSOCIADOS  

ADVOGADO GODOFREDO MENDES VIANNA  

REU ASTROMARITIMA NAVEGAÇAO S A  

 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurso, nos termos do voto 
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da Desembargadora Relatora. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA REGINA FONSECA 

NOVA ALVES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU 

BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA 

FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, 

DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

A Desembargadora Lucia Regina Esteves de Magalhães deixou de participar 

deste julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria Regina Fonseca Nova Alves, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

6. 0037014-81.2021.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS 
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ORIGEM CAPITAL 2a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE MARCIA GUEIROS  

ADVOGADO MARCIA GUEIROS  

RECLAMADO SEGUNDA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO LOJAS CEM SA  

ADVOGADO EUGÊNIO JOSÉ FERNANDES DE CASTRO  

 

Por unanimidade de votos, inadmitiu-se a Reclamação, nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

 

Fizeram uso da palavra a Dra. Marcia Gueiros, em causa própria, e o Dr. 

Eugênio José Fernandes de Castro, pelo interessado. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. WAGNER CINELLI DE PAULA 

FREITAS, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ UMPIERRE DE 

MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU 

BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA e 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ALEXANDRE 

FREITAS CAMARA, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. LUIZ FERNANDO PINTO, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR e 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA.  
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7. 0028026-42.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR CHARLES PONTES BERNARDINO  

ADVOGADO LARA MANHÃES NEVES  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JANAINA MARIA LOPA VALLADO  

 

Sessão do dia 26/08/2021 

 

Após votar o Desembargador Relator julgando improcedente o pedido, sendo 

acompanhado pelos Desembargadores Margaret de Olivaes, Natacha 

Nascimento, Antônio Carlos Arrabida, Cintia Cardinali, Daniela Brandão, 

Maria da Gloria Bandeira de Mello, André Cidra, Alexandre Scisínio, Luiz 

de Mello Serra, Maria Augusta Vaz, Fernando Fernandy, Horácio dos Santos 

Ribeiro Neto, Renata Cotta, Pedro Lemos, Alexandre Câmara e Marcia 

Alvarenga, divergiu o Desembargador Nagib Slaibi Filho, votando pela 

procedência do pedido, sendo seguido pelo Desembargador João Batista 

Damasceno. Pediu vista o Desembargador Marco Aurélio Bezerra de Melo, 

dizendo aguardá-la os Desembargadores Werson Rêgo, Francisco de Assis 

Pessanha Filho, Denise Levy Tredler e Marcos Alcino Torres. Julgamento 

suspenso nos termos do art. 74, parágrafo único, do Regimento Interno 

do TJRJ. 

 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCELO LIMA BUHATEM, 

DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. 

ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, 
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DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. DENISE LEVY TREDLER, DES. FERNANDO FERNANDY 

FERNANDES, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

e DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA e DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR.  

 

Sessão do dia 16/09/2021 

 

Em continuação, votou o Desembargador Marco Aurélio Bezerra de Melo, em 

voto vista, acompanhando o voto do Desembargador Relator, sendo seguido 

pelos Desembargadores Francisco de Assis Pessanha Filho e Marcos Alcino 

de Azevedo Torres, restando o seguinte resultado final: Por maioria de 

votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho e 

João Batista Damasceno, que julgaram procedente o pedido. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCELO LIMA BUHATEM. 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

8. 0062302-65.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. SIRLEY ABREU BIONDI 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO GM-RIO  



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 16 de setembro de 2021 Página 16 
 

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

REU ANA CLAUDIA DIAS BORGES  

ADVOGADO ANTONIO GERALDO DE ARAUJO  

ADVOGADO ELIANE BASÍLIO COSTA DE ARAUJO  

ADVOGADO ALINE BASÍLIO COSTA DE ARAUJO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. SIRLEY ABREU BIONDI. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. SIRLEY ABREU BIONDI, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 

DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. 

ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE 

CARVALHO, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, 

DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE e DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, 

DES. LUIZ FERNANDO PINTO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR e DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA.  

 

9. 0013194-67.2020.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 16 de setembro de 2021 Página 17 
 

EMBARGANTE GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO GM RIO  

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

ADVOGADO MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

EMBARGADO GLAUCIO DA SILVA PEREIRA  

ADVOGADO VANESSA PALOMANES SANCHES  

ADVOGADO FREDERICO GUILHERME DIAS SANCHES  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCELO LIMA BUHATEM. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCELO LIMA BUHATEM, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, 

DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO 

SARAIVA DE ANDRADE LEMOS e DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ 

JUNIOR, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. RENATA MACHADO COTTA e DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA.  

 

10. 0043731-51.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 
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ORIGEM CAPITAL 1a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

EMBARGANTE ALESSANDRA DE SOUZA ZAMBONI  

ADVOGADO HAMILTON BRAGA SALLES  

EMBARGADO OPPORTUNITY FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIARIO  

ADVOGADO LILIBETH DE AZEVEDO  

ADVOGADO DANIEL DE SANTANA DEJOS  

RECLAMADO PRIMEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, deu-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCELO LIMA BUHATEM. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCELO LIMA BUHATEM, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, 

DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO 

SARAIVA DE ANDRADE LEMOS e DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. EDUARDO DE 

AZEVEDO PAIVA, DES. LUIZ FERNANDO PINTO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, 

DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

DES. RENATA MACHADO COTTA e DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA.  

  

Pediu a palavra a Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria 

Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo para agradecer as homenagens prestadas 
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pelos Excelentíssimos Senhores Desembargadores Murilo André Kieling 

Cardona Pereira, André Emílio Ribeiro Von Melentovych, Natacha Nascimento 

Gomes Tostes Gonçalves de Oliveira e Luiz Umpierre Mello Serra: “Eu quero 

agradecer as gentis palavras as quais recebi na sessão de hoje por parte de 

vários colegas. Agradeço a todos, e digo que foi, também para mim, muito 

prazeroso estar com Vossas Excelências na sessão de hoje. Estou me retirando, 

aliás, eu entro de férias agora no final deste mês, mas levo comigo o carinho e 

a gentileza de Vossas Excelências e desejo que continuem como sempre nesse 

cenário fraterno e agradável que temos tido todos. Muito obrigada a todos. ” 

 

Ao final da sessão foram computados 17 processos (7 retirados de 
pauta/adiados e 10 julgados). 

 
Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, Presidente, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 15:28 horas. 

 
Lavrada esta ata da sessão por videoconferência, na forma do artigo 62 

do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, da Portaria nº 01/2021 da Seção 
Cível, dos dados constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da 
Sessão de Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos 
que dele constam e das imagens geradas pela plataforma Microsoft TEAMS. 
 

 
Rio de Janeiro, 16 de setembro de 2021. 

 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 30/09/2021. 
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